

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 223 (6421) Суббота, 17 ноября 1984 года Цена 2 коп.

Социалистические обязательства: как они выполняются

СКВАЖИНАМ —
ПОЛНУЮ
НАГРУЗКУ

НЕФТЬЯНЫЕ СТВОЛЫ В РАБОЧЕМ РЕЖИМЕ

МЕРОПРИЯТИЯ ПО
ОБЕСПЕЧЕНИЮ ПО-
ВЫШЕННОЙ ДОБЫЧИ
НЕФТИ УТВЕРЖДЕНЫ НА ЗАСЕДАНИИ ПАРТИИНОГО КОМИТЕТА НГДУ СУРГУТНЕФТЬ ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР. СЕГОДНЯ НА СЧЕТУ КОЛЛЕКТИВА 140 ТЫСЯЧ ТОНН ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО К ЗАДАНИЮ СЫРЬЯ, А К КОНЦУ ГОДА НАМЕЧЕНО ДОВЕСТИ ОБЪЕМ ДО 150 ТЫСЯЧ.

Во всех цехах и подразделениях управления прошли партийные и партийно-комсомольские собрания с повесткой дня «О мерах по организации сверхпланировки добычи нефти и приведению бездействующего фонда скважин к нормативу».

Большой объем работ выполнили промысловики в текущем году. Если на его начало в хозяйстве насчитывалось 97 простоявших скважин, что составляло 6,1 процента, то сегодня их число доведено до 48—2,6 процента. К концу года коллектив обязуется выйти на норматив бездействующего фонда.

На 73 единицы снизили с начала года количество бездействующих нефтяных скважин в НГДУ ФЕДОРОВСКАЯ НЕФТЬ.

Хорошо потрудился коллектив цеха добычи нефти и газа № 1, возглавляемый А. В. Таюшевым. С января им выведено из простоя 37 скважин, остается ввести в действие восемь. Пять единиц в остатке у цеха № 2, которым руководит В. Б. Лукин. С начала года коллективом возвращено в эксплуатацию 48 скважин. До конца декабря он намечает задействовать еще одну скважину и привести бездействующий фонд к нормативу.

А. ИВАНОВ,
наш корр.

С неплохими показателями завершили десять месяцев года в управлении по повышению нефтедобычи пластов и капитальному ремонту скважин: при плане 608, обязательствах 612 заказчику передано 626 скважин. Из семи бригад пришли сообщения о досрочном выполнении годовой программы. Особенно преуспели ремонтники Сургутского цеха, на их счету 17 дополнительных стволов. Впрочем, стабильность всегда отличала этот коллектив. В ладах с графиком и быстринцы.

МЫ ЖЕ остановимся на деятельности другого, Федоровского цеха. Такая постановка вопроса вполне обоснована: именно промысловики одноименного месторождения задолжали государству наибольшее количество нефти. А связь между добычей и четкой работой скважин, которую должны обеспечивать «капитальщики», — наимягчайшая. И неудачи последних так или иначе проецируются на деятельность бригад по добыче.

Неважно обстояли дела в цехе по истечении октября: с начала года план не выполнялся. Только в сентябре нефтяники недополучили четыре скважины — у ремонтников произошло две аварии. И тот «плюс», который имелся ранее, был «съеден» в одночасье. Стоит ли говорить, какие усилия требуются для выправления положения...

Возглавляет цех Б. И. Вандрик. В свое время это был хороший мастер. А пока ему явно не хватает административного опыта. Резонно: бригада и такое крупное подразделение — вещи

С учётом просчётов

далеко не идентичные. Да, есть трудности, и немалые. Но кого они обходили, особенно по молодости? Тем не менее в управлении считают, что Вандрик на своем месте. Конечно, такое бережное отношение к кадрам заслуживает одобрения. Только хочется высказать одно пожелание: не затянулась бы учеба молодого руководителя. Обстановка требует...

К слову, в цехе не так уж много тех, о ком можно говорить: «состажем». Вот двое — мастера В. М. Шпис и В. Н. Костин. В явном их вахтовая бригада заключила договор с администрацией и профсоюзным комитетом. Суть документа такова: если ремонтники проработают без нарушений трудовой дисциплины, то получают десятипроцентную надбавку от годового вознаграждения. В противном случае вся бригада лиша-

ется такой же суммы. Добро начинание, заслуживающее самого широкого распространения. Однако поинтересуйтесь мнением других по этому поводу — не каждый найдется, что сказать. Люди просто напросто до сих пор не знают о том договоре. И тут следует говорить о серьезных упущениях в организации социалистического соревнования. Тем более что бригада Шписа — Костина отличается и другими отличительными характеристиками: сделано 33 условных ремонта, и все в срок, досрочно, производительное время здесь доведено до 96 процентов, за счет снижения стоимости работ сэкономлено 38,2 тысячи рублей.

Спрашивается: что мешает заимствовать положительный опыт отстающим? Таким, например, как бригады Р. И. Сыромолотова — В. Ю. Скальдина, Ю. Р.

Кондратьева? Последняя за десять месяцев произвела всего четыре ремонта. Вряд ли передовики держат этот самый опыт под семью замками. Нужно желание самих исполнителей, влияние на них руководства и общественных организаций. Нужен, в конце концов, строгий спрос.

НЕЛЬЗЯ утверждать, что такой горячей точке, как Федоровский цех, в управлении уделяется мало внимания. В текущем году он укреплен пятью бригадами, переброшенными с Западного Сургута. И не какими-нибудь — достаточно назвать фамилии мастеров А. И. Юрьевка, братьев Каримовых, чьи коллективы неизменно ходят в лидерах. В октябре на базе бригады В. В. Попова создана еще одна.

И производственная база нынче немало укрепилась. Вот буквально на днях задействован мощный соллерсторварочный узел, пока единственный в управлении: тут и операторная, и насосная, ручной труд для персонала, его обслуживающего, практически исключен. Несколько бригад обеспечены передвижными вагон-столовыми и общежитиями: ремонтники безвыездно находятся на скважине, и, само собой, потеря рабочего времени сведены к минимуму. В Новофедоровске сдано импортное обще-

житие на 80 мест.

Короче, перемены весьма и весьма значительны. И многое сделано совсем недавно. И, надо полагать, все это в немалой степени будет способствовать успешному решению задач, поставленных перед коллективом. Однако сразу же оговоримся: перспектива будет весьма туманной, если как следует не взаться за организацию труда. Как сказали в управлении, сдвиги здесь наметились. Уже в декабре планируется по-иному оплачивать работу людей, которые заняты на специальной технике, — в зависимости от конечного результата. В дальнейшем намечено превратить бригады в комплексные. В их состав войдут и сварщики, и электромонтеры, и слесари — ремонтники. Учитывая, что ремонтникам зачастую приходится выступать в роли освоенцев, это крайне важный шаг.

В ноябре цех ликвидировал допущенное по итогам десяти месяцев отставание. Сегодня в его активе 218 скважин, до обязательств осталось 45. Расчеты показывают: задание по силам. Без учета сбоев. Как их избежать — в Федоровском цехе, думается, это уяснили...

Н. КОЗЛОВ.

ВКЛАД НОВАТОРОВ

Успешно несет ударную трудовую вахту в честь 40-летия Великой Победы коллектив дорожно-строительного управления № 13. За десять месяцев текущего года дорожники добились лучших показателей среди подразделений треста Сургуттрубопроводстрой.

Весомый вклад в реализацию напряженных планов и социалистических обязательств вносит творческая группа рационализаторов управления.

Пять предложений по повышению производительности и качества работы, уменьшение доли ручного труда внес

Гулимхан Закирович Гараев. Только одно из них — дополнительный обогрев ковша экскаватора, на котором трудится передовой рабочий, — принесло экономический эффект в 1,7 тысячи рублей.

На счету слесаря Владимира Николаевича Горянского четыре

рационализаторских усовершенствования, направленные на дополнительную механизацию ручного труда. Новинка позволила внести в фонд экономии одиннадцатой пятилетки 5,8 тысячи рублей.

А всего новаторы дорожно-строительного управления с начала года

подали и внедрили на своих рабочих местах 24 предложения с экономическим эффектом около 15 тысяч рублей. Это позволило сократить простой техники и оборудования, поднять общий уровень работы коллектива.

А. РОДИН.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

о награждении медалью «За освоение недр и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири» работников предприятий Министерства путей сообщения СССР.

За активное участие в освоении недр и развитии нефтегазового комплекса Западной Сибири и достигнутые трудовые успехи наградить от имени Президиума Верховного Совета СССР

медалью за «освоение недр и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири»

ПО СУРГУТУ

Аликина Анатолия Афанасьевича — начальника Сургутского участка энергоснабжения Свердловской же-

лезной дороги.

Елькину Нину Ивановну — дежурную по парку станции Сургут Свердловской железной дороги.

Змановского Егора Павловича — осмотрщика вагонов Сургутского отделения Свердловской железной дороги.

Зябликова Александра Владимировича — электромеханика Сургутской дистанции сигнализации и связи Свердловской железной дороги.

Куряшову Зою Владимировну — врача-

Отметят достойно

Коллективы трестов Сургутнефтепромстрой и Спецнефтегазстрой пришли обязательства выполнить к 9 мая 1985 года задания четырех с половиной лет пятилетки. Бригады А. И. Зелинского, Д. Г. Файзрахманова, В. В. Воропаева обязались ознаменовать 40-летие народного подвига высокопроизводительным трудом, усилить режим экономии материальных и энергетических ресурсов. Решено также однодневный заработок перечислить на сооружение мемориала Победы в Москве.

В. ЛАЗАРЕВ.

ВОСПИТАНИЮ — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД

А У НАС ВО ДВОРЕ...

БЛАГОДАРНЫЕ вители аплодировали, не жалея ладоней. На их лицах расцвели добрые, ласковые улыбки, у пожилых людей поблескивали на глазах слезы. На сцене выступали не профессиональные артисты и даже не взрослые участники художественной самодеятельности. На сцене были дети. Они пришли приветствовать работников жилищно-коммунальной конторы.

Они — это члены клуба по месту жительства «Ритм», действующего в микрорайоне нефтяников. Таких клубов, где собираются школьники всех возрастов в свободное время, у нас в городе создано уже полтора десятка, и посещают их около двух с половиной тысяч ребят.

Проблема свободного времени детей в Сургуте всегда стояла на повестке дня самых разных органов и ведомств. Ведь вопрос о том, где и чем занимаются школьники, когда заканчиваются уроки, далеко не праздный. Он по-настоящему беспокоит и родителей, и педагогов, и общественность.

Проблема воспитания детей, проблема их занятости заботит и городской комитет пар-

тии, рассматривалась она на заседании бюро ГК КПСС. Среди клубов объявлено соревнование на лучшую постановку политико-воспитательной и организационно-массовой работы. Составной частью в социально-экономическом развитии микрорайонов стали планы совместной деятельности школ, предприятий, культурно-просветительных и спортивных учреждений. Руководят же этим советы общественности. И, естественно, в центре их внимания — клубы по месту жительства.

Большинство детских клубов действует в многопрофильном плане: школьники занимаются в эстетических, технических, прикладного искусства, по изучению природы, спортивных и других кружках. Но есть и однопрофильные. Так, в микрорайоне геологов четыреста мальчишек с удовольствием посещают клуб спортивного направления.

Все согласятся,

что это хорошая форма занять детей в свободное время, но где взять штаты и средства? Ведь в штатном расписании каждого клуба всего один человек — руководитель. Все осталь-

ные помощники, те, кто ведет кружки, — школьники старших классов и родители, привлеченные к работе на общественных началах. Кроме этого на всякое дело необходимы средства. Нужны они и клубам. А для этого есть положенные по закону двухпроцентные отчисления от квартирной платы.

Городской Дом пионеров возглавляет в подобных клубах инструктивно-методическую работу, что тоже немаловажно. Умение организовать, увлечь ребят полезным и интересным делом — неписаное правило для клуба по месту жительства.

Если школьнику нечем в нем заняться, если он не нашел себе дело по душе, то и надежды, что он не уйдет отсюда на улицу, нет. Каким же должен быть такой клуб? Пожалуй, таким, как клуб «Ритм». Руководит им опытный педагог, увлеченный своим делом, горячо любящий детей человек — Жанна Михайловна Смолина.

Более четырехсот разновозрастных мальчишек и девчонок после школы, в выходные дни спешат сюда. Здесь им весело, интересно. Одних кружков в клубе 16: танцевальный и хо-

чевальный, посильное участие в производственном труде. Летом

они создали две бригады и работали у шефов в РСУ. Заработали более шестисот рублей и перечислили их в Фонд мира и в фонд Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве.

Таким образом, «Ритм» не только организует досуг детей, развивая у них определенные полезные качества, но и стал своеобразной платформой трудового и нравственного воспитания ребят в микрорайоне. Думается, что этот положительный опыт могли бы взять на вооружение и другие детские клубы.

РАЗВИВАЯ в детях лучшие качества советского человека — трудолюбие, патриотизм, стремление любить и защищать мир на земле, — клуб прививает им и организаторские навыки. Все в нем строится на принципах колективного самоуправления. Всю работу в клубе возглавляет совет, состоящий из одиннадцати человек. Третий год его председателем единодушно избирается Оксана Цейтлина. Совет клуба планирует мероприятия, распределяет обязанности, дает поручения членам «Ритма», проводит заседания, принимает решения.

В клубе часто организуются туристические поездки. Ребята уже

побывали в Тюмени, Тобольске, Харькове, Ташкенте. Те, кто путешествовал, обязательно расскажут, поделятся впечатлениями с остальными, покажут привезенные сувениры, открытки, фотографии. Заочные путешествия по стране расширяют представления ребят о ее географии, знакомят с памятными местами.

Члены клуба многое делают своими руками. Зайдите в «Ритм», и вы увидите прекрасные поделки, вышивки.

Детвора микрорайона знает и любит свой клуб. Алена Краснолуцкая, Андрей Серафин и многие другие посещают его уже не первый год. Им нравится здесь все: петь, танцевать, играть в шахматы, учиться вязать. Часто засиживаются ребята в клубе до позднего вечера. Родители не проявляют по этому поводу излишнего беспокойства, знают: их дети заняты полезным и интересным делом, а рядом с ними — их старший друг, наставник и воспитатель Жанна Михайловна. Обладая завидной выдумкой, фантазией, она отдает им все свои знания, всю душу. И поэтому ребята тянутся к ней, поэтому в «Ритме» всегда интересно, потому он считается лучшим дворовым клубом в городе.

Т. СТРУТИНСКАЯ.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

● К 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

У подножия величественного памятника-мемориала в пледеном кресле сидел старый генерал-лейтенант. Перед ним на маленьком столике, склоненном из свежевыструганных досок, стояла хрустальная ваза с единственной багрово-черной розой. Справа, позади генерала, застыл черноусый бравый капитан...

ЗДЕСЬ, в большом молдавском селе Гура-Букул, что на Днестре, недалеко от города Тирасполя, в один из августовских дней этого года состоялась встреча воинов-ветеранов 73-й гвардейской стрелковой дивизии.

Прошло 40 лет, как отсюда, с Днестровского плацдарма, был нанесен сокрушительный удар по немецко-фашистской группировке «Юг». В итоге боев многострадальный молдавский народ был освобожден от оккупации.

Бывший командир дивизии Герой Советского Союза гвардии генерал-лейтенант Гани Бинкинович Сафиуллин принимал рапорты от своих однополчан. За метко устал генерал. Ему сейчас за восемьдесят, около полу века из них он находился в боевом строю.

Четыре месяца гвардейцы удерживали свой плацдарм, отражая яростные контратаки отборных частей вермахта. Вояки из состава «Мертвая голова», «Великая Германия», «Викинг», «Эдельвейс» и предатели-власовцы густо устилали своими трупами наш передний край. Бойцы с нетерпением ждали наступления.

Этот день настал. Перед рассветом 20 августа задрожала земля на западном берегу Днестра.

(ТАСС).

«Быстрее Дунай остановится в своем течении, небо упадет на землю, чем падет Исмагил». Истории известно, чем кончилось это предсказание.

Геббелль вещал всему миру, что русским Дунай не преодолеть. Однако саперы за короткую августовскую ночь навели через многоводную реку pontoonnyy most, и войска 3-го Украинского фронта громили вра-

ОСВОБОДИТЕЛИ

обрушился на пехотного врага.

По сигналу красной ракеты поднялась в атаку пехота.

— Ура! За Родину! — гремел боевой клич гвардейцев.

Артподготовка была такой сокрушительной, что две оборонительные позиции фашистов были захвачены без особых потерь с нашей стороны.

18 вражеских дивизий были разгромлены в ходе Ясско-Кишиневской операции войсками маршалов Толбухина и Малиновского. Армейская группа фашистов «Юг» «приназала долго жить».

Железная лавиной шла вперед наша 73-я гвардейская, освобождая города в селе Молдавии. Пал город-крепость на Дунае Измаил. В свое время его штурмовали чудо-богатыри Суворова. Предводитель турецких янычар Сулейман-паша, узнав о намерении русских штурмовать город, высокомерно изрек:

«Быстрее Дунай остановится в своем течении, небо упадет на землю, чем падет Исмагил». Истории известно, чем кончилось это предсказание.

Геббелль вещал всему миру, что русским Дунай не преодолеть. Однако саперы за короткую августовскую ночь навели через многоводную реку pontoonnyy most, и войска 3-го Украинского фронта громили вра-

га уже на том, румынском берегу. Ворота на Балканы были открыты.

У Черчилля, бывшего премьер-министра Великобритании, лелеял мечты о вторжении сюда английских войск, будущего главного фельдмаршала «холодной» войны были далеко идущие планы. Но советский воин-освободитель сорвал их. В короткий срок фашисты-оккупанты были изгнаны с румынской земли. И вот перед нами Болгария.

Второе освобождение болгарскому народу принесли воины Советской Армии 8 сентября 1944 года. Наш полк вышел к границам Болгарии недалеко от города Шумен (ныне Ботевград). В бинокли, стереотрубы и даже визуально можно было наблюдать на болгарской территории обычную мирную жизнь: из труб крестьянских домов вился дымок, паслись стада баранов и коз. Не было заметно присут-

ствия военных, оборонительных сооружений.

Полк находился на привале всего несколько часов, и вот сигнал трубача «Построиться». В считанные минуты батальоны были уже в походном строю. Затайв дыхание, слушали мы приказ маршала Толбухина о вступлении на болгарскую землю с целью освобождения братского народа от фашистских оккупантов.

Нестерпимая жара, облака пыли над походными колоннами, кругом выжженная голая земля. В первое болгарское село мы вошли, когда уже солнце спускалось за горизонт. Почтенные старики по лобному славянскому обычью держали в руках хлеб-соли, девушки бросали цветы, и даже сельский священник беспрерывно осенял нас своим крестом.

На подступах к городу Шумен одна из пехотных дивизий болгарской армии, построившись в каре вдоль дороги, встретила нашу дивизию с Красными знаменами, преклонив свои боевые. Оркестр исполнял торжественный марш.

Состоялся митинг.

...Какое это благо — мир! Какое счастье трудиться, жить под мирным небом. Каждый из нас, ветеранов 13-й гвардейской дивизии, думал об этом, стоя на Днестровском плацдарме. Обильно полит кровью этот клочок советской земли. Не потому ли перед седьмым генералом в хрустальной вазе стояла багряно-черная роза? Не потому ли вокруг буйно росли бесконечные сады, виноградники, изгибающиеся под тяжестью своих солнечных, золотых плодов?

Р. КУНАФИН,
гвардии майор в отставке, участник освобождения Молдавии, Румынии, Болгарии; начальник планового отдела Сургутского наладочного управления



Пётр Суханов: НОВЫЕ СТИХИ

Недавно в редакцию газеты «К победе коммунизма» пришла телеграмма из областной писательской организации. Поэт Петр Суханов приглашался для участия во Всесоюзной писательской конференции, проходящей в Тюмени. Факт виешне вроде бы не заметный и все-таки по-своему примечательный поэт Петр Суханов, автор книги, лауреат творческого конкурса журнала «Смена», выпускник Литературного института имени Горького, не теряет по-прежнему

связи с нашей газетой, с клубом «Северный огонек».

Конечно же, давние публикации стихов Петра Суханова на страницах районной газеты нельзя назвать самыми первыми, и участие его в работе клуба тоже не является своеобразным историком. В конце концов дело не в этом. Важно то, что именно здесь, в Сургуте, в горниле сурового рабочего дела, в общении с теми, кто разделяет темы, кто разделяет в месяц приходит два новых поэта.

За Тюменью —
Верстах в сорока —
Там, где трасса из
Омск идет, на
вираж...

Крепко
Битый в грязь и
в снега,
Коротает свой век
Карабаш...

Ни деревня, ни двор,
ни село —
Три вагончика, сторож
да кот...

Ветром, что ли, меня
занесло
В эту глушь, где никто
не живет?!

Затерялся бы здесь
Без следа,
Убежать бы от ссор
и интриг!..

Нас заводят в типик
города,

А в глупи
Мы живем напрямик.
Оттого
И спокойно пчели
Что вляди от
житейских невзгод
Есть
и свет
В Карабаше

Три вагончика сторож
да кот!..
Одиночка
Гудят провода.
Оглянешься — весь мир
на виду!..

Я приеду сюда
навсегда —
Если только дорогу
найду.

Вторые сутки
Нервы рвут мотор.
Подъемы, спуски —
лишь дымят
накладки!..

И кажется, не трубы —
весь простор
Мы тянем на прицепах
Без оглядки!..

Наш головной
Здесь хаживал не раз —
Он всю Сибирь
измерил сапогами!..

Он говорит, что жизнь
— это вираж...
И надо работать
тормозами.

И мы дойлем
Дояненем. Доползим.
Нас не страшат урманы
и болота! —

Кругилась бы

Земля, да кот!..
Была б
Работа!..
Все осталное сбудется
потом.

Ну и жизнь:
Не успел
оглянуться —
Прошумела.

Промчалась.
Прошла...

И назад
Невозможно вернуться
И вперед
Не пускают дела!..

Время, что ли, такое
Шальяло
Или сам я гоню
лошадей,

Только нет
И не будет покоя
Песни моей!..

Не беда, что мы все
разойдемся:
Кто — исчезнет,
Кто — явится
вновь...

Ну и жизнь — то
метели, то солнце,
то опять
за надеждой —
любовь!

Сырая
Серая дорога.
Окрест — тайга, болота,
лес.
На триста верст —
клочок небес,
Две три деревни, как
берлоги...
Зайдешь ли в хату
Ненароком
Или поймешь
со стороны,
Как много скорбной
старине
В твои глаза глядит
с упреком!..

Копят
Лампады. Мертвым
блеком
Едва касаясь окон,
стен...
Старик, стражнув кота
с колея.
Встает
И кажется великим!..

Старуха
Желтая, как светла,
Полосогнувшись,
шерсть придет...
Скамейка. Стол. Все
тот же кот.
С трудом
Втянувшись на печку...
Во всех углах
Под образами,
Вселяя в сердце страх
и грусть,
С полузакрытыми
глазами
На древних снимках
Дремлет
Русь...
Я поклонюсь...
Рванусь с порога,
Махнув рукою на
прогресс!..

О Родина!.. Тайга.
Дорога.
На триста верст —
клочок небес.

Когда
В тридцатиградусный мороз
Проносишься по автомагистрали,
Мир
До того
Стремителен и прост,
Что не понять, откуда в нем
Печали!..
Не разобраться
В криках
И веяниях,
Не разглядеть ни времени, ни страха,
Когда мы на смертельных скростиах
В действительность влетаем,
Как на плаху!..
Все хорошо!..
Пускай ревет мотор!..
Пусть
Каждым первом
До изнеможенья
Любой из нас врывается в простор,
Чтоб ощутить и боль, и наслажденье!

За то, что жив,
И часто —
Вволю
Желаниями вспугивая
кровь —
Земные чувства радости
и боли
Сдаю
За неотложную любовь...
За то, что дети,
женщины
и птицы,
Явившиеся в мир
Из доброты,
Имеют
Право
Быть и повториться
Как дождик,
освежающий
крести...,
За то, что люди
могут быть
прекрасны.

И, несмотря на слезы
и грехи,
Живут
И умирают —
напрасно,
А переходят в звезды
И в стихи...
За всякий день
И каждую удачу,
За все, что есть
и сбudeтся со мной,
О. Родина!
Я так или иначе
Обязан
В жизни
Лишь тебе одной!
Круты
Мои надежды и тревоги,
Скупы на обещания
Мечты,
Но, выходя с рассветом
в путь-дорогу,
Я выхожу на свет
Из темноты!

Снова
Сыплет веселым снегом
Из угрюмых и серых туч!
Ветер
Северный груб и колюч
В этот час
С любым человеком...
Мне бы лучше остаться дома,
Помириться бы вновь
С женой,
Чтоб душа, как остывшая домна,
Осветилась бы вдруг
Искрой!..
Грянет радость —
До первой слизи,
И покой... Но шальной порой
Мне припомнятся все ошибки
И забудется все добро!..
Хлопну дверью!..
С тяжелым смехом
Потеряю на улице ключ...
Жизнь как жизнь... Из угрюмых туч
Снова сыплет веселым снегом!

Виктор Дзюба У ОБЕЛИСКА ЗЕМЛЯКОВ

Остановлюсь у
обелиска.
Вокруг — цветы и
тишина.
Я поклонюсь погибшим
низко.
Перечитаю имена.
И вадрогну,
Словно от ожога:
И для...
и отец...
и брат...
Их очень много,
слишком много,
для деревеньки
в тридцать хат.
А я ведь помню
всех живыми
Любого знал из них
в лицо.
От каждого —
осталось имя.
Остались дети
от отцов...
Остались матери
и вдовы...
Что помнят даже
голоса.
Остался старый сад
фруктовый.
Остались пашни
и леса.
Мечты остались
и заветы.
Свобода мира
и труда.
Тот драгоценный свет
Победы,
Что не померкнет
никогда!

Николай Шакюра ОНИ — ВСЕГДА БОЙЦЫ

Еще недописаны
списки
любви,
ожидания,
тоски...
Стоят
на Земле
обелиски,
как воннов русских
штыки,
Стоят
непреклонно
и строго,
как память
горячих сердец...
Закончил
уставший дорогу
мой друг,
мой брат,
мой отец.
Но снова,
под голос набатный,
Отчизну
безмерно любя,
возьмут
хлебопашцы-солдаты
тот
первый
удар
на себя.

КНИГА О НЕФТИНИКАХ

Издательство «Советская Россия» выпустило книгу Марии Клементьевны и Галины Михайловой Юрасовых «Нефтяник». Это документальная повесть о талантливом организаторе и крупном инженере-натуралисте В. И. Муравленко. Герой Социалистического Труда, лауреат Ленинской и Государственной премий Виктор Иванович Муравленко прошел все ступени — от помощника бурильщика до руководителя крупнейшего в стране Тюменского нефтяного градка.

«Когда передним краем нефтяной промышленности стала Западная Сибирь, — пишет в предисловии к книге Герой Социалистического Труда Н. К. Байбаков, — партия поставила во главе этого наступления на сибирскую нефтяную целину

коммуниста Муравленко. И здесь в неимоверно трудных условиях особенно ярко проявились его дарования как руководителя, организатора и инженера». Книга знакомит читателей со многими героями освоения природных богатств Севера, с соратниками и друзьями Виктора Ивановича. В повести много страниц отведено нашему городу, первым нефтяникам

Сургута. Здесь мы вновь встречаемся с Львом Дмитриевичем Чуриловым, Борисом Николаевичем Таратыновым, со знанным геологом Фарманом Курбановичем Салмановым, с первыми строителями. Тепло отзываются авторы и главный герой книги о Василии Васильевиче Бахилове, работавшем первым секретарем Сургутского райкома и горкома КПСС с 1959 по 1970 год. Это десятилетие занимает особое место в

жизни Сургута. Крупными открытиями увенчалась геологический поиск, началась эксплуатация разведенных месторождений, строились города, поселки, дороги, линии электрической передачи. Новая жизнь по верному пути уверенно шла на Обской Север. И это становление хорошо показано в повести.

Темерь Виктора Ивановича Муравленко нет среди нас. Но как сказал Геннадий Левин: «В каждой капле Тюмен-

ской нефти его сердце». Имя Муравленко носит один из крупнейших институтов Тюмени, есть месторождение, названное в его честь, на севере области строится город Муравленковский.

В заключение хочу сказать спасибо Марии Клементьевне и Галине Михайловой за хорошую книгу. Повесть полезна для каждого, она воспитывает лучшие человеческие качества, зовет, учит побеждать трудности.

И. ЗАХАРОВ.

Сургутское Отделение Сатиры

«СОС» ЗАКРЫ-
ВАЕТ ВОПРОС

«Шапокляк с мастерком»

В заметке под таким заголовком «СОС» был тревогу о том, что боялись уж затянулся ремонт детского сада «Чебурашка». Позывные долили до треста Сургутнефтепромстрой, и вот что ответил на них заместитель управляющего трестом И. Е. АТАНОВ:

— Администрацией треста были приняты срочные меры по ускорению ремонтных работ в детском саду. В настоящее время он открыт.

«Эврика»

Члены детского клуба, носившего такое название, обратились в «СОС» с просьбой напомнить «дядям» из СУ-22 Сургутского ДСК, чтобы они «подсадили» их к входной двери в клуб путем пристройки крыльца, которое они «позабыли» своевременно сделать.

По просьбе «СОС» ребята успокаивает начальник домостроительного комбината В. Р. СКРИПЕЦ:

— Крыльцо к детскому клубу «Эврика» смонтировано строительным управлением № 22.

ПОСЛЕ РАДОСТИ— НЕПРИЯТНОСТИ

Эту мрачную теорию вероятности крепко усвоили жильцы дома № 19 по улице Студенческой. А начались эти самые не приятности с того далекого радостного дня, когда въехали они в новые квартиры. А точнее, за две ночи до ушедшего уже в историю Нового года.

Долгоожданное новоселье и праздник встретили они хоть и не пасхалью, но зато всухомятку: в доме не оказалось электроплит. «Ничего, — успокаивали их в жилищно-эксплуатационном участке № 4, — это явление временное, а потом, насколько нам известно, народ мужественный, стойкий». Четыре месяца держались жильцы на сухом пайке, выдержали — плиты поступили.

Но ведь их еще надо было подключить. «К сожалению, нет разъемов, — объяснили в ЖЭУ и успокоили: — Народ вы крестьян, вон сколько времени терпели! Как говорится, бог терпел и год.

«СОС» ПОВТОРЯЕТ ВОПРОС «ПИК РАВНОДУШИЯ»

В заметке под таким заголовком прозвучал призыв о помощи жильцов дома № 6 по проезду Дружбы: вот уже почти два года мучаются они с лифтом. «СОС» дважды посыпал свои позывные в жилищно-коммунальное управление треста Сургутнефтегазремстрой. Они были тотчас же ими приняты, а вот меры...

Да простят нас читатели, что дважды в этом выпуске звучит слово «бог», но ведь, как говорится, он любит троицу. Вот и посыпаем мы третий сигнал о помощи в ЖКУ. Надеемся, последний.

■ ■ ■ В отделении дежурил В. СЕМЕНОВ.

ВСТРЕЧИ В КЛУБЕ «МЕРИДИАН»

Недавно во Дворце культуры «Строитель» состоялось первое заседание клуба любителей иностранного туризма «Меридиан». В зале собрались члены клуба и гости. На занятии царила дружеская, непринужденная атмосфера. Девушки в русских национальных костюмах угостили присутствующих ароматным чаем и кофе.

О значении иностранного туризма в укреплении дружественных связей между народами рассказал инструктор

ривали свое искусство, исполнили испанские и латиноамериканские танцы.

В заключение вечера секретарь комсомольской организации ГПТУ-17 Р. Вихров и оператор фирмы Сибргазстрой С. Сметанин исполнили свои баллады и песни на стихи Ю. Левитанского, П. Суханова, Ж. Брасенса, Ж. Брэла.

И. ПОДОПРИГОРА, рабочий горыбкоопа, член клуба «Меридиан».

КОГДА НАМ ТРУДНО

Я работаю строальщиком. При разгрузке автомашин с трубами был тяжело травмирован и доставлен в медсанчасть НГДУ. Здесь и пришли мне на помощь чуткие, добрые и умелые люди. Прежде всего хирург-травматолог Евгений Анатольевич Ермаков. Уже спу-

стя четыре дня после операции дела у меня идут на поправку. Благодаря его умению, опыту и настойчивости, я вскоре покинул больничную койку и сейчас нахожусь на амбулаторном лечении. От всей души благодарю Евгения Анатольевича и его коллег за возвращенное

В. УЛЬМАСОВ, рабочий, г. Сургут.

• ТЕПЛЫЕ СТРОКИ

здоровье. Наверное, только в такие минуты, когда нам бывает трудно, и задумываешься над тем, как все же много делают для нас люди в белых халатах. Спасибо им.

Двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Назарово Красноярско-



19 НОЯБРЯ — ДЕНЬ РАКЕТНЫХ ВОЙСК И АРТИЛЛЕРИИ

КРАСНОЗНАМЕННЫЙ ПРИКАРПАТСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ. С отличными успехами в боевой и политической подготовке приходят к своему празднику воины-ракетчики. Стремясь достойно встретить 40-летие Великой Победы, они настойчиво совершенствуют свое боевое мастерство на ежедневных занятиях в классах, на тренаже-

рах и полигонах. Во время послеподготовки тактических занятий ракетчики выполнили поставленную задачу на «отлично». Командир подразделения коммунист С. Акулинин (на снимке) зарекомендовал себя грамотным специалистом, умелым воспитателем подчиненных. (ТАСС).

ЖДЕМ ВАС, СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ «ФУТБОЛЬНЫЕ НАДЕЖДЫ!»

28 детских команд соревновались в дни школьных каникул в первенстве города по мини-футболу. Первенство проводилось по трем возрастным группам: среди вторых—третьих, четвертых—пятых и шестых—седьмых классов.

Победителями у самых маленьких стали ребята из средней школы № 4. Они весь турнир прошли без поражений и, победив в решающей игре команду седьмой школы, были удостоены кубка, игроки получили грамоты. Третье место — у юных футболистов школы № 20.

Если у малышей было много задора и азарта, но не хватало технических навыков, то ребята средней возрастной группы показали неплохое умение владеть мячом, разыгрывать быстрые комбинации, наносить точные завершающие удары. В финале встретились сборные школ № 4 и 14. Вначале шла равная

борьба, но затем игра переместилась к воротам четырнадцатой школы. Их соперники грамотней и техничней распоряжались мячом, больше двигались. Это в конечном итоге и решило исход поединка в пользу школы № 4. В матче за третье место мальчики седьмой школы победили сверстников из шестой.

И вот последняя встреча, в которой определился победитель среди учащихся 6—7 классов. В финал, как и предполагалось, вышли команды школ № 6 и 7, одержавшие в предварительных соревнованиях по четыре победы. Игра началась атаками ребят школы № 7 и уже через пять минут счет был 2:0 в их пользу. Неплохо действовал в атаке Т. Парфирьев, надежно в обороне — В. Нижник. Кстати, он по окончании соревнований был признан лучшим защитником. Казалось, ясно, как завершится поединок. Однако фут-

болисты шестой школы, перехватив инициативу и постоянно атакуя, сравнивают счет, а буквально на последних минутах забивают победный гол. Весомый вклад в этот успех внезапно вратарь С. Мельников, нападающий О. Носов и А. Стороженко, которого называли лучшим на турнире. На третьей строчке оказались ребята четырнадцатой школы.

Закончилось первенство. Были здесь и радость побед, и горечь поражений. Но главное — мальчишки получили заряд бодрости и здравия перед новой школьной четвертью. И мы приглашаем ребят вторых — седьмых классов, желающих заниматься футболом, в спортивный зал НГДУ Федоровскнефть. Тренировки здесь проводятся ежедневно.

В. ЯКУШЕВ, главный судья соревнований.

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

СПРАВКИ

КИНО

«Октябрь»

19—20 ноября. «Люлю, Жду. Лена» — в 9, 11, 13. «Берег» — в 15, 18, 21.

«Рубин»

19—20 ноября. «Черный тюльпан» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

«Геолог»

19 ноября. «Родня» — в 19, 21.

МЕНЯЮ:

Двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Назарово Красноярско-

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу временная облачность, местами кратковременный снег, метель, ветер северо-западный, 9—14 м-сек., местами порывы в 16—18 м-сек., температура воздуха 16—18 градусов мороза.

Трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на квартиру в до 16—18 м-сек., температура воздуха 16—18 градусов мороза.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

В агентстве «Союзпечать» и во всех отделениях связи продолжается подписка на областные, окружные и районные газеты на 1985 год.

* Цена годовой подписки на газету «К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА» — 6 руб. 60 коп.